

◆奋斗百年路 启航新征程

百年党史 红色惠民

惠民县大事记——社会主义现代化建设新时期

(1976年10月至1989年9月)

1979年

2月27日至3月1日 共青团惠民县第七次代表大会在惠民城召开，与会代表974人。会议认真总结了共青团惠民县第六次代表大会以来的工作情况，根据党的十一届三中全会和共青团第十次全国代表大会精神，确定了新时期本县青年工作的任务，选举产生了共青团惠民县第七届委员会，张清友当选为团县委书记。

2月 贯彻党的十一届三中全会精神 1978年12月18日至22日，中国共产党第十一届中央委员会第三次全体会议在北京举行。全会作出了把全党工作重点转移到社会主义现代化建设上来的重大决策。本年2月3日至8日，惠民县委召开常委扩大会议，认真学习党的十一届三中全会公报，讨论了全党工作重点转移的重大意义；认真总结了本县近20年来农业生产的经验教训；研究制定了加快农业发展的意见和措施。会议认为，党的工作重点的转移，不仅反映了代表了全党、全国各族人民的迫切愿望和根本利益，也非常符合惠民县的实际。惠民县1978年每人平均收入只有48元，有931个生产队没有现金分配，有1335个生产队仍靠统销粮过日子，这种情况再也不能继续下去了，工作重点早就应该转移了。会议联系本县农业发展缓慢的实际，提出要加快农业发展的速度，必须要保持安定团结的政治局面，必须道重客观实际和按客观规律办事，必须以经济手段管理经济，必须认真贯彻落实党在农村的各项政策，调动广大农民群众的积极性。会议还就如何恢复和发扬党的实事求是、群众路线、批评与自我批评的优良传统和作风，如何看待“文化大革命”中发生的

一些重大事件，以及如何看待“文化大革命”遗留下来的一些历史问题展开了热烈讨论，统一了思想认识。10日至21日，县委召开五级干部会议，再次传达学习党的十一届三中全会精神，对全县如何传达贯彻十一届三中全会精神进行了部署。

2月 全县进行对四类分子摘帽工作 根据中共中央《关于地主、富农分子摘帽地、富子女成分问题的决定》，县委组织专门班子，对全县原有5410名四类分子重新摸底调查，核实登记，对其中296名错戴四类分子帽子的进行了纠正。对其余5114名四类分子进行了评审，给5073名摘掉了帽子，给予农村人民公社社员待遇，占四类分子总数的99.2%。同时给8782名地、富出身的第二代重新定了社员成分，给10194名第三代改变了出身。12月24日，县委根据中央有关规定作出决定，凡土改结束后在历次政治运动中补划的地主、富农成分，一律宣布无效。

3月8日至11日 惠民县第九届妇女代表会在惠民城召开会议讨论并通过了李秀英代表第八届妇女联合会所作的工作报告；选举产生了惠民县第九届妇女联合会执委会，李秀英当选为县妇联主任。

春 何坊公社部分单位推行生产责任制 从春以来，公社党委带领广大干部、群众，通过认真贯彻党的十一届三中全会精神，结合对“三自一包”（自留地、自由市场、自负盈亏、包产到户）的认识问题开展真理标准问题大讨论，从而提高了认识，解放了思想，理直气壮地实行各种不同形式的生产责任制。公社157个植棉队实行了岗位责任制，半数生产队实行了“五定一奖”的责任制，11个企事业单位实行了

超额奖励和自负盈亏。生产责任制的实行，打破了多年来生产管理中的“大锅饭”现象，调动了广大劳动者的积极性，在全县引起了强烈反响。

4月至5月 开展坚持四项基本原则宣传教育活动 3月30日，邓小平在全国理论务虚会上强调，在中国实现四个现代化，必须在思想上政治上坚持四项基本原则，即：坚持社会主义道路，坚持无产阶级专政（即人民民主专政），坚持共产党的领导，坚持马克思列宁主义、毛泽东思想。4月19日至23日，县委召开全县宣传工作会议，重点学习了邓小平的这个讲话，讨论了坚持四项基本原则的重大意义，研究部署了全县坚持四项基本原则的宣传教育工作。5月上旬，县委宣传部编写了《坚持四项基本原则，搞好四化建设宣传教育提纲》。16日，县委组织了334人的宣讲队伍，深入社队进行宣讲。截止27日，全县共组织宣讲651场，听宣讲的干部群众达18.8万余人，同时，县委还组织了宣传车深入城乡各地进行巡回宣传。经过广泛宣传和深入教育，党的四项基本原则深入人心。

7月 清查工作全部结束 1977年初，遵照党中央及上级党委的指示，县委建立了“学批整改办公室”（后改为“清查办公室”），具体负责清查工作。两年多来，经过搞批“四人帮”的三个战役，基本上查清了本县与林彪、“四人帮”篡党夺权阴谋活动有关连的人和事，县委按照上级有关政策规定，分别不同情况作了处理。

8月 传达贯彻国民经济“调整、改革、整顿、提高”的八字方针 月底，县委召开全县五级干部会议，传达贯彻4月5日

至28日召开的中共中央工作会议和6月18日至7月1日召开的全国人大五届二次会议精神，重点讨论对国民经济实行“调整、改革、整顿、提高”的重大意义，联系本县实际，研究今后三年经济调整的任务。会议认为，搞好本县国民经济调整，一是要进一步坚定以农业为基础的思想，认真贯彻“以粮为纲，全面发展，因地制宜，适当集中”的方针，调整好粮食和经济作物的比例关系，即适当压缩粮田面积，提高单位面积产量，增加总产量；扩大经济作物面积，努力增加集体收入。二是要搞好工业方面的调整，在继续抓好国营企业的生产，解决一些企业“吃不饱”和“吃不了”的问题的同时，大力发展集体企业和社队企业，彻底纠正一切歧视、限制集体企业和社队企业的做法，积极安排生产项目，帮助解决好产供销问题。五级干部会议后，各单位按照会议要求，重新调整了生产计划，并制定了发展生产的措施。

11月10日至12月10日 全县开展民主与法制宣传月活动 根据全国人大五届二次会议精神和地委的要求，惠民县利用1个月时间，以宣传《选举法》、《刑法》、《刑事诉讼法》为重点，深入开展了民主与法制的教育。为此，县委成立了民主与法制教育领导小组，县委副书记郭晓华任组长。各公社及县直各单位均成立了专门班子。全县组织了1100余名报告员、宣传员，运用各种宣传工具，采取多种形式进行宣传，收到了良好效果。

11月 传达贯彻中共中央《关于加快农业发展若干问题的决定》 下旬，中共惠民县委召开了全县扩大会议，传达学习了中共中央《关于加快农业发展若干问题的决定》和中共山东省委《关于落实农村经济政策若干问题的规定》，联系本县实际，对如何贯彻《决定》进行了充分讨论。根据《决定》精神，会议确

定，在坚持队为基础、不改变体制、生产资料统一分配、产品统一分配的前提下，继续建立好各种形式的生产责任制：一是对棉花、副业、饲养、果园等专项生产，要继续推行包工到组、责任到人的“五定一奖”生产责任制；二是对粮、油等单项作物，可包给作业组，实行“三包一奖惩”的办法；三是对二百户人以上的村子，可根据便利生产的原则，划分一定数量的作业组，也可实行“三包一奖惩”的办法；四是继续实行“四小管理”法；五是对长期吃粮靠统销、生产靠贷款、花钱靠救济的三靠队，可暂时实行大包干的办法。会议还进一步强调了尊重生产队的自主权，落实社员自留地，家庭副业政策和分配政策等问题。12月下旬，县委召开三级干部会议，对如何落实各种形式的生产责任制进行了部署。这一决定的贯彻执行，对于纠正全县农村工作中长期存在的“左”倾错误和调动农民的生产积极性、促进农业生产起了重大作用。

本年 县领导班子变动情况 1月，原县常委周增媛（女）离职。2月，刘鹤经、石玉盛任常委。4月，韩庆云任县常委，原县革委副主任宋焕芝离职。5月，丁汝山、马克、韩庆云任县革委副主任，原县革委委员刘广法离职。8月，原县革委常委王德庆、原县革委副主任李道和离职。11月，王观庆复任县常委。

本年 人口及工农业发展状况 总人口548706人；粮食作物总产量141520吨，棉花总产量2755吨；农业总产值8425万元，工业总产值8283万元。

本年 党组织状况 有基层党委24个，党总支14个，党支部1282个；新发展党员158名，由于各种原因减少党员128名，共有党员18473名。

首届中国算力大会 7月29日—31日在济南召开

6月29日，工业和信息化部与山东省人民政府在北京召开新闻发布会，宣布2022年中国算力大会将于7月29日—31日在济南召开。作为首届中国算力大会，本次大会以“算赋百业 助力未来”为主题，旨在展示我国算力基础设施建设最新成果，加强国内外算力技术创新应用成果展示，将以实物、视频、图文资料等形式展示一批算力基础设施关键技术，推广一批算力产业公共服务平台。

山东高度重视算力基础设施建设，近年来陆续出台《关于加快构建山东省一体化大数据中心协同创新体系的实施意见》等一系列政策文件，在全国率先出台省级新型数据中心创建标准，并连续三年对算力效应强、产业带动作用突出的数据中心进行奖补。山东省将抢抓战略机遇，加快建设一批数据中心核心区和集聚区，建成一批规模发展、存算均衡、绿色节能的大数据中心，推动数据中心“提质增量”，努力打造全国领先的数据中心资源高地。

山东省财政持续加大投入支持深化科技奖励制度改革

近日，山东省财政通过科技创新发展资金落实5760万元，对2021年度301个省科学技术奖励授奖项目给予支持。其中，最高奖2人，一等奖39项，二等奖139项，三等奖121项。

近年来，省财政重点从“扩面、提标、优化”三方面，积极支持深化科技奖励制度改革，推动更多高质量科技创新成果不断涌现。一是健全奖项类别，扩大授奖范围。在原有自然科学奖、技术发明奖、科技进步奖的基础上，增设科学技术青年奖。奖励总量由2018年的140多项增加至目前的300项左右，更多科研项目和

安全第一，珍爱生命，预防溺水，从我做起

珍惜生命 远离深水

—切实增强安全意识，预防溺水事故发生—

